
EL MÉTODO PSICOANALÍTICO DE FREUD 

(Auto-evaluación) 

 
 
1.- El método terapéutico practicado por Freud y conocido con el nombre de Psicoanálisis tiene 
su punto de partida en… 
 
a) La sugestión hipnótica. 
b) El procedimiento catártico. 
c) La técnica de la concentración o “presión”. 
d) Ninguno de los anteriores. 
 
 
2.- La descripción del método psicoanalítico es llevada a cabo por J. Breuer y S. Freud en la obra 
titulada… 
 
a) Sobre psicoterapia. 
b) Los caminos de la terapia psicoanalítica. 
c) Psicoterapia: tratamiento por el espíritu. 
d) Estudios sobre la histeria. 
 
 
3.- ¿Cuál de estas afirmaciones es incorrecta? 
 
a) El procedimiento catártico tiene como premisa que el paciente sea hipnotizable. 
b) El método catártico reposa en la ampliación del campo de conciencia durante la hipnosis. 
c) La eficacia curativa del método catártico depende de la sugestión prohibitiva del médico. 
d) El procedimiento catártico tiende a la eliminación, a la supresión de los síntomas. 
 
 
4.- Las modificaciones introducidas por Freud en el procedimiento catártico de Breuer fueron en 
un principio meramente técnicas, pero al traer consigo nuevos resultados acabaron por imponer 
una concepción diferente, aunque no contradictoria, de la labor terapéutica, ya que… 
 
a) Se renuncia a la hipnosis. 
b) Se renuncia a la sugestión. 
c) Se trata a los enfermos sin someterlos a ninguna influencia personal. 
d) Todas ellas son correctas. 
 
 
5.- Freud afirma que no hay ningún historial patológico neurótico en el que no aparezcan ciertas 
lagunas en la memoria: un olvido de hechos reales, una confusión de las circunstancias de 
tiempo o un relajamiento de las relaciones causales. De esta experiencia Freud deduce que las 
amnesias son… 
 
a) El resultado de un proceso al que da el nombre de represión. 
b) El resultado de una línea de asociaciones emergentes. 
c) El resultado de la falta de ampliación del campo de la conciencia. 
d) Todas las anteriores son correctas. 
 
 
6.- ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es incorrecta? 
 
a) Las ocurrencias inintencionadas tienen valor para la técnica terapéutica. 
b) Poseemos un método que hace posible llegar a lo reprimido partiendo de las ocurrencias. 
c) Poseemos un método que permite deducir las deformaciones de lo deformado. 
d) Todas las anteriores son correctas.  
 



7.- Freud ha fundado un método basado en la interpretación de las ocurrencias involuntarias del 
sujeto. Entre los elementos susceptibles de esta interpretación no se encuentran… 
 
a) Los sueños. 
b) Los actos involuntarios y casuales. 
c) Las fuerzas psíquicas. 
d) Los errores de su vida cotidiana. 
 
 
8.- La labor que el método psicoanalítico tiende a llevar a cabo puede expresarse en diversas 
fórmulas, equivalentes todas en el fondo. Sin embargo, una de las que proponemos a 
continuación no expresa la tarea que para Freud debe cumplir esta técnica terapéutica… 
 
a) Se trata de hacer accesible a la conciencia los contenidos latentes. 
b) El fin del tratamiento es suprimir las amnesias. 
c) El fin perseguido por el método psicoanalítico es destruir (eliminar) las represiones. 
d) Se trata de vencer las resistencias presentadas por el paciente. 
 
 
9.- La naturaleza del método psicoanalítico crea indicaciones y contraindicaciones, tanto en lo 
que se refiere a las personas a las cuales ha de aplicarse el tratamiento como al cuadro 
patológico. Los casos más favorables para su aplicación son… 
 
a) Los trastornos alimentarios como la anorexia y la bulimia. 
b) Los casos de agotamiento nervioso. 
c) Los casos de psiconeurosis crónica. 
d) Los casos agudos de histeria. 
 
 
10.- Para que el tratamiento tenga amplias probabilidades de éxito, debe también reunir el sujeto 
determinadas condiciones. Entre las propuestas por Freud no se encuentra: 
 
a) La edad. 
b) La dificultad para dar un nuevo curso a los procesos psíquicos. 
c) La inteligencia natural y cierto nivel ético. 
d) La acumulación de material psíquico. 
 
 
11.- Freud señala como duración del tratamiento un período muy amplio de tiempo, pero hace 
constar que, por diversas circunstancias, tal período se puede alargar. En concreto apunta una 
para el proceso terapéutico una duración de… 
 
a) De seis meses a tres años. 
b) De tres meses a tres años. 
c) De seis meses a dos años. 
d) De tres meses a dos años. 

 
 

 

Corrección 

1ª Alternativa b 7ª Alternativa c 

2ª Alternativa d 8ª Alternativa a 

3ª Alternativa c 9ª Alternativa c 

4ª Alternativa d 10ª Alternativa d 

5ª Alternativa a 11ª Alternativa a 

6ª Alternativa d 12ª  

 


